

„Jednake dužnosti -- jednaka prava!“

ZLOČINACKO UNISTENJE KRALJEVE SLIKE - REPRESALIJE PROTIV NAŠEGA NARODA - KAD CE SVRŠITI S PALEZIMA? Pišu nam iz Zminja: U talijanski školi u Ceru (Sv. Matej) kod Zminja uništeno je neki nepoznat zločinac sliku talijanskog kralja. Talijanski ministar odgojne i obrazovne stvari, Medjutim vlada općenito misljuje, da je to morao neko podmetnuti samo da nasokdi našem narodu. No fašisti se nisu na to obazirali. U nedjelju je došlo u Zminj mnogo fašista iz Kanlanara, Sv. Vincenta i Vodnjana. Najprije su ušli u školu, a zatim su zaposjeli prostorije ovdješnje hrvatske posujnice. Drugi dan ujutru su išli na Ceranštinu, da kazne krivce, koji su uništili kraljevu sliku. Došli su u selo Zgombec. Iz tog malenog sela odveli su sve muškarce u Zminj i zatvorili ih u posujnicu. Tu su ih dobio natuliti, a zatim su im dali po četiri gasi- cinstvovali ujutro. Čujemo, da su trojica ostala posve isprebijana. Drugi dan bili su još ispušteni na „slobodu“, iza koje su ih uapsili oružnici i odveli u zatvor. Fašisti da su zapalili nekom Linču dva stoga siplena. Zene i djeca živu u plinu. Bježe povjete kući, jer se boje da bi im fašisti mogli zapaliti. Uslijed toga vlada po čitavoj Ceranštini velika panika.

NAPADAJ NA ŽUPNI STAN U FILIPANU. FASISTI NASILJNO PROVALILI U KUĆU ŽUPNIKA LIVICA. ŽUPNIK SKOPIO LUDU I BOS PREKO PROZORA I DOBJEGAO NAPOLJE. DA SI SPASI ŽIVOT. -- SKANDALOZNO OPKOLJENJE ŽUPNIKOVE SLUŠKINJE. Javljaju nam iz Vodnjana: Po povodom ceranskog događaja došli su u utokaj ujutru vodnjanski fašisti u Filipanu, da napadnu tamošnjeg župnika dođu. On im raz- lupali sa stielju u kuću. Svi su imali u rukama revolvere. -- Nato se župnik probudio i ispalio u zrak jedan hitac iz pištolja, ča e time opozori narod i oružnike na opasnost, koja mu prijeli. Videći da mu nema ni- kakvog spasa, skočio je što i bos preko prozora, grebena i zidova u šumu, tako da si je jedva spasio život. -- Medjutim fašisti su provalili u sobu, gdje se nalazila kućna i bos žup- nikova sluškinja. Ujedared ju opkolili sa re- volverima i napali na najodnosniji način u sobu, da otkriju, za koga je ona. Ona se raz- djelo su opravdavaju sa ceranskim događajima, što onda nije bilo ničijem od ovoj stranama poznato. Zatim su učinili po cijeloj kući prometaciju i odnijeli jednu pištolj, op- skrbljenu sa dovoljno, te jednu urešnu sablju. Na Vodnjanski su općenito govorili, da je to kazneno odgojno predvodio vodnjanski general Silla, njegov adjutant Mazzoco iz Splita, pomezi činovnik Belci i poštanski činovnik Dofranceschi. Nadležno obasrli da su poznati većinom svi krivci. No uprkos toga vidimo, da se još uvijek mirno šetaju po Vodnjanu.

POSTANSKI ČINOVNIK LUKEŽ IZVUČEN IZ STANA I ODVEĐEN U VODNJAN. Prima- mo iz Kričke: U utokaj, dan 10. tek, do- šli su fašisti u Kričku i provalili u stan štansko-činovnika Lukeža, kojeg su po noći izvukli iz stana i odveli na fašio u Vodnjau. U Vodnjaju je imao dosta neugodnosti. Drugi dan je bio ispušten na slobodu.

Borba protiv našeg jezika. Spomenica tr- šćanskih sudaca Mussolinij. Organizacija su- daca Julijske Kraljevine otpočela je 10. januara t. g. Mussolinijevu jednu spomenicu, u kojoj zahtijeva, da s2 smjestia udine slavenski jezik sa sudova. U spomenici se naglašuje, da se Trst iz 4-godišnjeg oslobođenja mora još uvijek pokoravati austrijskim naredbama i priznavati slavenski jezik jedinstveno govornim je- ziku, a vele oči nije ne nikome ni sanjalo, da bi se na sudovima moglo raspravljati u bilo- kojemu jeziku osim talijanskim. Medjutim da se nekoliko slavenskih odvjetnika, koji su bili poduprti od austrijske vlade, posrećilo, da su priborili priznanje slavenskog jezika na sudovima u Juljskoj Kraljini. Ti odvjetnici da su i danas, kad se nalazimo u Italiji, tako bezobrazni, da zahtijevaju, da se i nadalje mora na sudovima uzavajati slavenski jezik, kao što i voditi rasprave u njima. Nadalje spom- inje, da su čitavom župi krive austrijske na- redbe, koje da su izmisljene iz jednostavne neprijateljstva do Talijana. Zato je -- svršava spomenica -- neobnožno potrebno, da se smjestia istriebe sa sudbenih dvorana svi tudji jezici i da se uvede po svim sudovima Julijske Kraljevine isključivo talijanski jezik. Ta po- treba je da opravdana iz historičkih, narodnih i političkih razloga. To bi bila u bivstvu spomenica, koju su poslali talijanski suci Mussoliniju. Glavni cilj spomenice je taj, da nestane na sudovima i zadnji trag našeg jezika. Gospoda talijanski suci hoće, da si naš jazyk, koji ne poznaju talijanskog jezika, kad godju u sudbene dvorane traže tumača. Tako misle oni postupati s našim narodom, koji i onako nema nikakvih prava osim dužnosti.

Tršćanski biskup zabranjuje slovensku propovijed u crkvi. -- Veliko negodovanje među Slovcima. -- Zar je to duhu Kristovog nauka? Početkom prošle godine tršćan- sko-koparski biskup presvi, g. Bartolomasi- ukينو slovensku propovijed u crkvi Sv. Antona novoga. Otkad opstoji crkva Sv. Antona novoga u Trstu propovjedilo se u uvijek slovenski. Pa i sada je bilo sve u uvijek skup- kom puna ljudi, kad se je služba božja odsluži-

la u slovenskom jeziku. U Trstu nitko ne može log biskupa na taj korak. Zupa Sv. Antona novoga broji i danas više hiljada slovenskih vjernika. Zato biskup ne bi bio smio nikada ukiniti slovenske propovjedj, jer to nije ni najmanje u skladu sa onim lijepim Kristovim naukom: Idite po svemu svijetu i učite sve narode u njihovim jezicima!... Sadašnje Bartolomasijevo ukidanje slovenske propovjedj u crkvi Sv. Antona novoga ni najmanje ne od- gođuje taj nauci. U današnjoj sveopćoj raz- uzdanosti bit će veliko žalo, ako se ni biskupi ne budu držali gornjeg nauka.

DOPISI

IZ LINDARA.

Škola i gospodarstvo. Hrvatska škola u Lindaru bila je oduvijek tra u oku mnogih našim narodnim protivni- cima. Još nije prošlo ni dana tri noći a da nisu rovarali protiv nje. Njihov glavni cilj je taj, da uopće ne mijenjanje postojanje ili pretvore u talijansku. Oni doduše ne će da to otvoreno kažu, ali nam ipak svojim radom na to namju- guju.

Pred nekoliko vremena počeli su nam se prizivati na učitelju talijanskog jezika. Rekli su, da ja moram na svaki način premo- stiti, jer da je tobože nesposoban i da ja treba nadomjestiti sa jednim učiteljom. Bilo je ljudi, koji su im povjerovali, išli na ljepak i po- pisali nekakvu molbu, da se dosadašnji talij- anski učitelju nadomjesti sa talijanskim učiteljom, koji da ne će imati nikakvog drugog posla, nego da podučava talijanski jezik. Jednoga dana pojavi se u Lindaru nekoliko pazinskih fašista i pazinski načelnik. Našem su učitelju sporočili putem njegovog brat- ućaka, da odjice k optekskom županu M. Baxu. Učitelj se odazvao pozivu i otišao spomenu- tom županu.

Gospodin Baxa je dao našem učitelju vrlo odriješit predlog: „Odešle bi će u Lindaru ta- lijanska škola. Vi ćete podučavati naše razrede ili pak ćete nositi posljedice. Prošlo je vri- jeme, kad se je moglo čuati slati u Jugoslaviju ovdje vjeći plaću (Napominjam, da ima učitel- jina sina na univerzi u Zagrebu. Op. do- j). Jadan učitelj morao je na to pristati bez ikak- vog oklijevanja. Jedino je primijetio to, da mu na gornji predlog ne može dati nikakvog po- tpora i da će škola držati po starom dok ne do- bije dekret. „Dobit ćete ga“, odvratio mu je direktor Baxa, „a sada potpišite nam i Vi molbu za italijansku školu!“

Učitelj se najednput našao u strašnom skripcu, da ga moramo iskreno obžaliti. On je već stariji čovjek, koji ima već preko 30 go- dinja službe, a usto u vrlo kričljivom finan- cijalnom položaju. Da nije primio zadani mu- lti, bio bi mu se bilo da odvede mu čim- mnogim njegovim kolegama. A što onda?! -- Uostalom kod nas ide svakim danom na gore. Seljaci se neprestano zadužuju -- da- kako kojima uspije dobiti kredit. Dobitka ne- ma nikakvog, a hrane vrlo malo. Bojimo se zrnih dana.

IZ NOVE VASI (KOD POREČA).

Dvojakije mjere. Lanijske godine sakupilo se iz Nove Vasi 16 mladića, koji su dan prije svetih Trh Kralja išli od sela do sela, od kuće do kuće pjevajući pjesmu o svetim Trh Kraljima. Našemu na- rodoru se te je vrlo svidjelo, jer svi poštuju naše stare jugoslovske običaje. Samo našim na- rodnim protivnicima nije bilo pravo, da naši mladići pjevaju u srbo-hrvatskom jeziku. Po- zvali su porečke oružnike i zahijevali, da se odmah uapne naši mladići i odvedu pred sud. Oružnici su došli u Radose i ondje upseli naše „koljance“. Zatim su ih zvezane odveli kroz Novu Vas u Poreč. Putem su mo- rali kričati: „Evviva Italiji“. Kad su dospeli u Poreč, onda su ih vodili po svim ulicama i šli ih u zatvor. Bilo je i jedan mladić, koji se zval: „Evviva Italiji!“ -- Kočno su ih stripani u zatvor i ondje zadržani tri dana.

Tako su eto lanijske godine Talijani nagradili naše mladiće, koji su išli po našim selima da po starom običaju pjevaju starinsku pjesmu o svetim Trh Kraljima. Jednoga tog događaja naši mladići ostali su kod svojih kuća. Ali „kol- jance“ svezano nam nije falilo. Sakupilo se ne- koliko talijanske dječurlice, koji je ciliji dan klatarila po našim kućama i pjevala upravo izazovno samo talijanski. Utaoče svega toga i našim učitelju niti jedne opaske. Čudilo mi se samo, kad smo vidili, da njih poštali i oružnici i fašisti na miru. Dapače čujem, da je jedan oružnik hvalio tu talijansku mladijicu, koju ide po kućama i cijeni svoje starinske običaje. Medjutim lanijske godine, kad su išli u zatvor, da su to u isti balneicni e jedna perico- losa propaganda!...

Mislim, da će mi ovaj put i naši „žrjovi“ Na- daljni i Mate priznati, da živimo u državi dvo- jakije mjere. Ne znam, dokle će to trajati. Mussolinij je rekao: „Eguali doveri -- eguali pravici.“ Bježe riječi! Bježe i same rije- če Istarski Jugoslovinci, a naročito na Poreš- tini, vrlo kasno doći do jednakih dužnosti i jednakih -- prava! Seljački sin.

IZ DEKANOV.

Slovenska otvorena škola, predpripre- vanje in odmevi aja nje. U ital. časopisih je bila na dolgo in široko opisana velika slavnost, ki se je vršila v De- kanih povodom otvorene tuk. ital. šole. Nas- ne je bilo vse te podrobnosti programa, o katerih so bili polni ital. časopisi in ki imajo

očitviden namen, da pokažejo gotove stvari v tendenciozno ozarjeni luči. Tudi dolge govornice različnih slavnostnih govornikov so sledile temu namenu, ker so zdalek več na brez- lovalno. Rečeno pomen so imcle edino besede koprskega podprefekta, ki je objubil: „korajzivo odprejte ital. šol se v drugih krajišt. Znanjimo je da teh besed ne omenja noben italijanski časopis. Slavnosti so se udeležili večinoma nedomaćini; domaćini: pazen govornik, ki je domoljubni fašistovi, no večini ženske, ki so lahke in radovedne gledateljice te pompozne upri- zoričevje. Oficijelni domaći udeleženci so pa igrali z malimi izjemanji ke klaverno in prisil- jenostvulo stativost. Vse skupaj je bil pač več ali manj dobro izpadel dilent.

Za nos in za široko javnost so bolj zanimive in podučne predigre, ki so bile v zvezi s to slavnostjo. Način namreč, kako so ustvarili to ital. šolo v čisto slovenskem kraju in kako so pričarali vanjo 43 učencev. V ital. poročilih je to število sicer naraslo na nad 60, kar pa ne odgovarja resnici. Po znanih receptih op- isanih v predigi, ki so bili odvisnih, neraz- lupnih in posebno pri neznanjih ljudeh, ka- terih je tudi v Dekanih toje število, so z grozjanim in objubami dobili več pred mnogim časom kakih 15 podpisov. Na podlagi izjema- nih zakonov za zaščito ital.šivlja v tjalijanskih krajišt je to število zadrževalo, z zastop je hče sicer protestiral proti tej na- meri in načinom, ki so se jih posluževali v do- stogo iste, pa to ni nič izdalo. Ital. šola kljub vsemu otvorena prve dni novembra prejšnje- ga leta, prej pa je bil se odslavljen prejšnji slovenski razred. V zvezi s tem razredom so se vspejo v novo ital. šolo. Za nesrečo je čez nekaj dni se obolela edina se ostala slova, učna moč na šoli, tako da je postala v Dekanih kar čez noč dvorazredna čisto italijanska šola: oziroma kaos, ki je popolnoma zbežal otroke in starše slov. razredu hre potopiti v slo- venski jezik. Nekaj otrok sloh ne hodi v šolo, drugi se kar preselijo k novemu učitelju, tretji vtrajajo pri hudem, mnogi pa menjajo vsak dan razred, saj na ta način se najlaže ubijejo nepoznani in zato doigčasnji pouk. Nekateri otroci se sami, brez vednosti in proti volji staršev, vspejo v ital. razred, zopet so- šteti jih stariši prigrijanje. Zato kaj v šoli in izven nje, pa tudi zmerjanje za kol prvi dan. Se večerajši sošolec pozdravlja svojega biv- šega tovariša s „seliavo“.

Da se temu kaosu, ki je zavzel za gro- tovski napred, konoc določijo po 14th dne novopisovanje in tedaj se je vsipalo 36 otrok. Nastopila je nova slov. učiteljica, obolela učiteljica je tudi zopet prevzela služ- bo, toda prestavilo so jo kod nato kazensko v drug kraj in namesto nje je prišla ona iz Po- jana, kje so vsi tej prišli spremljevalci slo- v. italijanske. Zmisljena je nekoliko po- lega in dekanska šola je dobila zopet svoj kolikor toliko normalen in resen obraz. Cuje se, pa da se bo izvršila zopet nova preme- stev, namreč zato, da se konaji dosežena nor- malnost zopet ozvrže. Tudi inspekcija se je isrla v tem času in sicer je inspiciral slov. razred orožniški brigadir, ki je napisal na- tablo: Evviva i carabinieri! --

Tako so stale stvari precej veselo, kakor smo videli, pred slovenskostjo, po njej pa je postalo vse nekam bolj resno in tudi bolj kisljo. Objube o lepih običajih i. t. d. so ostale, pa vse te stvari ki izbirajo ki šole so de- bili poleg neznanjih drobnarih le nekatke uni- forme, dolg predpasnik in dekliško kapo, eno- ten kroj za deklice in dečke. In doajao se smesni in dramatični prizori med otroci sa- mimi in tudi doma: ta čudna metamorfoza, dečki so postali kar čez noč dekličice i obla- čili tudi najbolj gole materialiste med starši, ki so si obetali od slovensosti kar celo gardo- robo linih oblek in drugih dobičkov. Najpše- je, da se mnogi otroci sramujejo hoditi v tej uniformi, ki so pa obvezne. Zato jih nosijo pod sntkanjem do šole ter si jih nadeva- ju, da se ne vidi, ali se pravde strah in tudi ne lačiti. Zivljenje in ljudje v Dekanih bodo kljub vsemu teme isti kot prej, le da se bodo uloge bolj določile. Nerazodnoži bodo ostali nerazodnožni kakor so bili pred tem, in od neznančinev pač nič drugega pričakovali, ko- da bi se nevarnosti se napred. Ker je ne- značajnih in čistih, pa naj jih bo se tako malo število, ti vedo samo, kaj jim je storiti. Posti- naki ima pred seboj vedno le eno pot.

IZ OPRTLJA.

Talijanski liečnik mora ostaviti Oprtlja. Kako je na dugo i široko poznato, liečnik Dr. Pesante najviše je pridonio talijanstvu naše općine. Bio je drugi najstariji općinski zastup- nik i bio je najviše slovenski narodni pred- stavniki u Oprtlju podigne talijanska škola. Zato je ustanovio razne gospodarske institucije, ko- jima je najviše škodio našoj narodnoj stva- ri na Oprtljštini. Mislimo, da lako utvrdimo, da kad ne bi bilo u našem gradiću jednog Dr. Pesantea, danas ne bi bili Talijani u gradu.

Oprtlja ako ugnjezditi, kao što jesu. To je činjenica koju ne može da nam nitko opo- rne.

Nekoli vremena iza kako je došla ama ta- lijanska škola, ovdješnji su Talijani, a naro- čito onla, na osnovali u gradu svoju fašio. Na- ravski, Pesante se nie hito upisao u tu školu, jer se ovaj, kako se govori, u se upisao. On je bio slovenski narodni orga- nizacijom, ki se sluzi našim sredstvima. To- dakle n ugodljaju mladim ljudima. Zato su uzdigli ku- i muški protiv dra. Pesante i nisu miro- i sve dotle, dok ga nisu prisilili da se iseli Oprtlja.

Dr. Pes- e, videći da nema ničednog Tal- jana uza se, ozalostio se i tražio oslona kod svojih prijatelja. Posao je bio par svojih miljenika po oprtlja i okolici, da sakupljaju potpise, pomoću ko- bi se možda mogao još i nadalje uzdržati u Oprtlju. Ali je bio vrlo loše sreće. Naš ljudi i okolici nisu mu htjeli dati svoj- jeg potpisa, a im to nije dozvoljavao narodni poms. Dr. Pesante je dosta škodli našoj na- rodnoj stvari pa da učenici uopće ne potpišu- žilo je vrišće, kad je mogao i to ne misliti.

Kako čuje v. Dr. Pesante ovih dana definitivno ostavlj Oprtlja i ide u Pazin, gdje se kani stalno nastojiti i otvoriti svoj ambulato- rij.

IZ SOVINJSTINE KOD BUZETA.

Sad smo ošli bez svećenika -- bez hrvat- skog i talijanog. Naši su novopeteni Talijani u Sovinjaku pred više vremena protjerali vri- jednog hrvatog svećenika g. I. Dukčica, a zatim su doveli talijanske. No u zadnje vri- eme nisu zadovoljni ni s potonijima. Imaju pravo, jer mi ne moža biti zadovoljni da- ma u pravcu talijanskog razvoja i razvoja.

Naš je zadnji talijanski svećenik vrlo naglo pobjegao. Tri, četiri dana potucan se po raz- nim kućama i selima oko Sovinjaka -- bie- žeci i skrivajući se pred oružnicima, koji su ga tražili. Razlog njegovog bjeiga i skrivanja sastoji se u tome, što je -- kako se općenito priča -- primio nekakvo stotina hira u ime od- štete za školu, koju je bio dobio od nekog- jednog našoj varškoi crkvi, te ga sih spravo i pridružio. Zbog toga, da se naši Talijanci i Sovinjaku tužili oružnicima. Naravski, oružnici su učinili svoju dužnost i uređovali. Talijanski je svećenik napokon povratio novac i ostavo nezahvalni napokon. Tom prigodom nije na- falilo sa strane „italijanskih“ nikakvih pogrdi ni zviždanja.

Sada se nalazi taj naš neimenovani svećeni- k u Buzetu, u gradu. Kako čujemo, naši ljudi nisu i tamo s njime zadovoljni. Pa to je za nj još najmanje. Njega su, kako se priča, čak i sami fašisti isključili iz svoje sredine.

Tako smo oti ostali bez liečnog svećenika. Ne znamo, što će sada učiniti naš Ord- inarijat. Doba bi bila, da nam već jednom po- šalje jednog našeg narodnog svećenika, koji pozna naš jezik i naše običaje. Ovakvo dalje ne smije da ide. Mi se, uopće ne možemo pohva- liti, da smo iz Dusičevog odlaska imali jednog talijanog svećenika. Svi njegovi nasljednici nisu bili ništa drugo, nego talijanski bogna- disti, koji nisu naš narod ne volj. Zato molim i zakljemno biskupu: Ordinarijate, da učini već jednom red na našoj župi, jer ćemo inače morati poduzeti druge korake.

Stari Sovinjčani.

IZ RAČJE VASI (ČIGARIJA).

Nasće škole priklie. Sigurno nema u ovoj Juljskoj Kraljini jed- nog inteligentnijeg svećeka, koji ne bi znao, ča ima naša općina ostalo jugoslovskeji značaj. Uza sve to nemamo hrvatske škole, ni školu, išklučeno, da se sećati koji su čovjek, koji se si pomisliti, da se mi možda nijesmo niti starali oko toga, da nam oblasti otvore hrvat- sku školu. Zato smatamo svojom dužnost, da ovdje iznesemo kratki historijski našeg molja- nje i zauzimanje za otvorenje hrvatske škole.

Početkom lanijske i dine obratili smo se na našega narodnoga ponika dra. Stungera s molbom, da nam ispoje hrvatsku školu. Naš se je narodni poslanik odmah odzvao našem pozivu i poduzeo sv- potrebita koraka, da nam se otvori škola. Ii smo sa svoje strane isto učinili dosta koraka, zbog otvorenja škole, dok nam konacem, naš oblasti saopćele putem našeg poslanika dra. Stungera, da će nam po- stupiti nove škotske godine otvori školu. Doći ćemo, poručioe nam oblasti, jedne ne- lječe u Račju Vas i sazavati sastanak sviju općinara, na koji ćemo pozvati također i vašeg poslanika, da sami od- luku o tome treba da uzme svim otvorenju. Ili smo mislili da stojimo predvećerje otvorenja hrvatske škole.

Prošla je jedna sedm a, druga, treća, pro- šlo je i više mjeseca, i oblastima nie palo ništa na kraj pameti, da se pošalje ama svojeg zastupnika, koji bi sa- to jedan sastanak i upitao naše potrebe i naše zadovoljni. Ili smo mislili da stojimo predvećerje otvorenja hrvatske škole.

Medjutim jednoga d- a bilo je više naših općinara u Buzetu. To su se prigodom na- merili na tadašnjeg tal- askog učitelja u Bu- zetu. Netom ih je taj z- ledao, reče im: „Do- manji vate a Trieste e prederido instruirati, secundo le quali vi apr- iate scuola a Račja Vas. Naši ljudi nisu htjeli, da im se držali mnogo do- štete, ali su htjeli, da im se produče školu u skupstini. No što je re- to, to nie prekalno. Išao je u Trst i vratio natrag s dekretom, kojim se ovladuje da vori u našoj općini talijansku školu.

Tako je to je kod na- bez nas i protiv nas otvori u Račju Vasi talijanska škola, koju, da se ne vidi, ništa drugo, nego 30 dječice. Govore, da nas nesudjeri učitelji i općine, koje su se otvorenje od 18. godine. I čie sve podučava u fašističkom duhu. Često s- hvali i voli, da su naši, češka djeća mlada i Italije, budućnost Italije...

nepodobnosti sa svojom rođenom nekakim...

Ja vam se čudim, rekla mi je nato svrdoša... Ništa, kako to govoriš... Ovo su pu ruzice!

Meni nije to nikako, moglo bi glava... Malo znaš, Ništa, da govore stvari nisi se do...

Moral je inozit... rekao li mi je petar... Andre, Ovakih, koji govore engleski kao...

Franina i Jurina.



Fr: Ovo smo već va trećih novinah, budi... Bogu hvala, a Jurino? Jur: Do tri puta Bog pomaze! Najzad...

Fr: Ovo smo već va trećih novinah, budi... Bogu hvala, a Jurino? Jur: Do tri puta Bog pomaze! Najzad...

Fr: Ovo smo već va trećih novinah, budi... Bogu hvala, a Jurino? Jur: Do tri puta Bog pomaze! Najzad...

Fr: Ovo smo već va trećih novinah, budi... Bogu hvala, a Jurino? Jur: Do tri puta Bog pomaze! Najzad...

Fr: Ovo smo već va trećih novinah, budi... Bogu hvala, a Jurino? Jur: Do tri puta Bog pomaze! Najzad...

Fr: Prejmo smo hodili va Poreč, Pul ale Poreč... to je za me sve jedan tabak. Jur: Ai, ni, zač ja volim hoditi va Pul nego...

Gospodarstvo

ZA NAŠE DOMACICE.

Kako ćeš soliti i sušiti svinjsko meso? Mišljamo, da ćemo izdati našim domaćicama...

Kako dušo treba da stoji meso na dimu? To je u ognju, što ga rubiti u kuhinji. Ako...

Sto ću sa suhim mesom? Objesi ga na zračnom prostoru, kako ne dolaze...

Kako se pozna dobro suho meso? Dobro suho meso se odmah raspoznava, ako u...

Politički pregled

Smrt grčkog kralja Kostantina. U Palermu je umro bivši grčki kralj Kostantin. On se...

Ministarstva se prenamiču. Čim su Mađari opazili, da je internacionalna situacija silno...

zini obilnih ugljenih kotlina, sagradili su... Nijemci niz industrijskih gradova. Ista su...

Engleska stoji sa strane i mirno gleda razvoj... poduzima. Njomez radništvo isto pripređuje...

Razne vijesti

Domće novosti.

Rad naših poljanika. Pred nekoliko vremena... čitav su zaratili i Englezi. Ukoliko žređe...

Družbi sv. Cirila i Metoda, koje su već duže... vremena zatvorene, tako da nisu više za ni...

Vrlo važno za graditelje novih kuća, pred... prošle sedmice imao ministarski savjet u Rimu...

Preuredjenje vojničke službe u Italiji. Prije... rata je vojnička služba u Italiji trajala dvije...

Punoletnost smanjena na 21. godinu. Pred... nekoliko dana je izašla vladina naredba (zak...

Slobodno iznajmijavanje stanova. Prema... vladinoj naredbi moći će se od 1. jula t. g. slob...

čine, košto i povećati stamarni. U izvanzna... nu se slučajevima mogu opstati najmanje...

Sto to znači? Takovno društvo u Pazinu... počelo je izdavati u Trstu list pod nazivom...

Svega po malo. Tko hoće u školu i ne može, a tko more... ne će! Francuska je vladu izdala naredbu...

Francuzi naseljuju Dancu na Madagaskaru. Francuska ima kolonije u svim dijelovima...

Najveći parobrod svijeta. Dosada najveći ameri... kanski brod imade dužinu od 205 metara...

Dijvlje i cijepane loze. dobiva se kod IVANA FORČICA u PRE... SERJI, posta KOMEN.

Cijepane loze. Jarbola Verdic itd. dobiva se u velikoj za... litali kod IVANA SEPICA („Ila“) u JUR...

Pozor vinogradari! PIPAN - Preserje 16 - Komen... ima na prodaju više tisuća cijepljenih...

Pozor vinogradari! PIPAN - Preserje 16 - Komen... ima na prodaju više tisuća cijepljenih...